

# Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 19 Воскресенье, 10 мая 1942 г. Цена 10 коп.

## ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Пятого мая 1912 года начала выходить, созданная Лениным и Сталиным большевистская газета «Правда». С тех пор день 5 мая стал традиционным днем большевистской печати.

День печати проводится под знаком расширения и укрепления связи большевистской печати с массами, под лозунгом самокритики и широкой отчетности печати перед массами, под лозунгом улучшения работы пе-

Рабочая большевистская печать играет огромную роль в истории нашей партии. Она была острым оружием рабочего класса и его партии как в борьбе против самодержавия и капиталистического строя, так и в борьбе против всяких мелкобуржуазных течений. Ленин так определил роль и значение большевистской газеты: «Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор»

На всех этапах социалистической революции большевистская печать неустанно боролась за лозунги партии, помогала решать очередные задачи, несла свое зажигательное правдивое слово широкие массы трудящихся.

В этом году день печати отмечается в условиях жестокой схватки советского народа со злейшим врагом человечества — гитлеровской Германией. И самое острое

и сильное оружие нашей партии — большевистская печать, в дни войны, стала еще острее и сильнее.

Вооружившись первомайским приказом тов. Сталина, многотысячная армия газетных работников повела усиленную борьбу за то, чтобы еще более укрепить тыл, усилить помощь фронту, чтобы в 1942 году добиться окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Есть газеты и на нашем заводе, которые накопили хороший опыт работы. Об одной из лучших газет «Комсомолец» недавно рассказывалось на страницах газеты «Стройка».

Хорошо работает газета в производстве тов. Фихмана (редактор тов. Истомина). Она из номера в номер показывает результаты соревнования, систематически освещает опыт стахановцев — передовиков.

Живыми, интересными и поучительными материалами заполняется газета «Металлист» (цех тов. Кузнецова). Доходчиво и просто подаются заметки в газете тов. Худошина.

Отмечая эти газеты, как лучшие в День печати, работники всех газет должны работать также с любовью, широко и разносторонне освещая жизнь своих коллективов.

Сделаем наши газеты боевыми, яркими, действенными — подлинными организаторами в борьбе за победу над немецкими оккупантами.

## Высокая выработка

Воодушевленные приказом товарища Сталина из дня в день множат свои производственные успехи трудящиеся цеха, где начальником т. Кузнецов.

По стахановски работает здесь токарь тов. Смирнов. Сменные нормы он систематически выполняет на 210 — 250

процентов. От 200 до 240 процентов сменной нормы дает слесарь т. Хорюшкин.

Слесарь тов. Касьянов ежедневное задание выполняет на 170 — 180 процентов. Шлифовальщик тов. Агеевко и строгальщик тов. Косудин всегда бьются по производственным нормам и более. с.п.-яга.

Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1942 г.)

## Куют победу над врагом

В цехе, где начальником является тов. Клишин, по выполнению производственного задания вперед идет рабочий тов. Капшуков. За смену он вырабатывает по две нормы и более. Рабочий тов. Нестеров свою производительность довел до 200 процентов.

На 180 — 190 процентов

дает ежедневно продукция стахановка т. Шедрова. На 180 — 200 процентов выполняет задание тов. Чуев

Так передовики цеха — стахановцы выполняют первомайский приказ товарища Сталина. Высокой выработкой они куют победу над ненавистным врагом.

М. ГРИШКИН.

## Взятых темпов не сдают

Трудящиеся цеха тов. Сидоренко, закрепив усеченные, достигнутые в результате предмайского социалистического соревнования, повседневно добиваются, чтобы их выработка была еще выше.

Образцы высокой производительности показывают рабочий тов. Зуев

и рабочий тов. Жданов. Они каждый день в среднем вырабатывают по 270 — 280 процентов.

По две нормы и более дает тов. Юсупова. На 150-170 процентов выполняют сменные задания работницы т. т. Овчарова и Мутина.

ГОРБАТЕНКО, нормировщик.

## Стахановский труд

Радостно встретили первомайский приказ товарища Сталина рабочие и работницы цеха, возглавляемого тов. Ермолаевым.

Товарищ Сталин призвал, чтобы 1942 год слетать годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск. И это воодушевило трудящихся на новые производственные подвиги.

По боевому трудится во славу родины рабочий товарищ Шишкевич. Дневные нормы он систематически выполняет на 250 — 270 процентов. Рабочий тов. Ермолаев

каждый день вырабатывает по 270 — 280 процентов.

Стахановец т. Кондратенко производственное задание выполняет на 170 — 190 процентов, а в отдельные дни его выработка достигает 200 процентов и более.

Настойчиво борются за повышение производительности труда работницы тт. Загуляева и Дорофеева. Сейчас свои нормы они выполняют на 150-170 процентов. Не отстают от них и работницы тт. Склярова и Петрова.

## ПОВЫСИТЬ ОРГАНИЗАЦИОННУЮ РОЛЬ ГАЗЕТЫ

5 мая, в помещении парткабинета состоялось собрание, посвященное дню большевистской печати. На собрании обсуждался один вопрос: о работе заводской многотиражной газеты «Стройка».

В своих выступлениях рабкоры и читатели подвели работу газеты «Стройка» резкой критике. Они подчеркнули, что газета «Стройка» в последнее время резко ухудшила освещение работы производства, не достаточно уделяет внимания вопросам рационализации и изобретательства, не показывает на своих страницах опыт лучших стахановцев, не критикует отстающих.

Помещаемые в газете материалы на эти темы носят случайный характер. Они, обычно, не затрагивают основных решающих вопросов, поверхностны по своему содержанию. Критика работы цехов и отделов сводится преимущественно к запоздалой регистрации отрицательных фактов.

Газета не проявляет нужной инициативы в руководстве стенными газетами. Серьезное упущение редакция — резкое сокращение прихода рабкорских писем в газету за последние месяцы.

Собрание приняло соответствующее решение — предложило редакции в кратчайший срок устранить все недостатки и повысить организационную роль газеты в борьбе за дальнейшее улучшение работы завода.

М. КРЮКОВ

## Хорошая статья

Хорошую, серьезную статью написала в газету «Стройка» заведующий детским садом Вера Ивановна Калинина.

Она ставит перед родителями детсадовиков важные вопросы воспитания. Давая жизнь ребенку, — пишет тов. Калинина — родители должны нести ответственность за его воспитание.

Вера Ивановна приводит ряд фактов, свидетельствующих о том, что многие родители воспитывают своих детей еще плохо.

Ценно то, что автор подкрепил свои положения и выводы интересными фактами и примерами из местной действительности, из практики своей работы. Нет сомнения, что такая статья заставит многих родителей задуматься над вопросом, правильно ли они воспитывают своих детей.

В день тридцатилетия большевистской печати хочется пожелать газете «Стройка», чтобы на ее страницах помещались такие статьи чаще.

А. ВАСИЛЬЕВА.

## Мои пожелания газете „Стройка“

Плохо, что газета «Стройка» на своих страницах не помещает статей о деятельности комсомольской и пионерской организации школы.

Кроме того мне, как руководителю драматического кружка, хотелось бы, чтобы наша газета чаще освещала вопросы театральной жизни, литературы и искусства.

М. ДРИГО



### Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор.

В. И. Ленин.

## НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

В борьбе за выполнение производственной программы, повышение производительности труда, за наведение в цехах элементарной чистоты, в борьбе за образцовую трудовую дисциплину, большую роль должны играть стенные газеты. Однако следует отметить, что на нашем заводе внимания стенной печати уделяется еще недостаточно.

В большинстве цехов и отделов газеты не выпускаются, а там, где они выпускаются, то очень редко. Причем делают газету, как правило, два-три человека. Актив вокруг газет из лучших производственников — стахановцев не создается. Таким образом, помещаемый в газете материал часто бывает малосодержательным, не интересным. Иногда газета заполняется лишь двумя-тремя заметками.

Имеют место случаи, когда газеты выходят с запозданием. Так, например, было в цехе тов. Барнинова. Газета, посвященная выпуску Военного Займа у них вышла после выхода в свет декрета правительства на пять дней позднее, т. е. тогда, когда подписка была уже закончена. Такая газета, безусловно, никакой пользы не дает.

Нужно, чтобы работе стенных газет редакция газеты «Стройка» уделяла большее внимание, чтобы руководила ими.

В. НОШКИН.

Секретарь партбюро.

## Читатели о своей газете

Очень часто наша заводская газета «Стройка» на своих страницах помещает статьи о плохой работе столовых, коммунального отдела, отдела полевой хозяйств, почты, радиоузла и т. д. Но никогда поднятых вопросов редакция до конца не доводит. О том, какие приняты по той или иной замечке меры, она не интересуется. Ответов авторам не дает.

За действительность рабкорских писем редакция должна следить ежедневно.

И. ЯРАНЦЕВ.

Мне думается, что с рабкорами и читателями нужно как можно чаще проводить конференции. Это поможет редакции газеты «Стройка» своевременно вскрывать и устранять все недостатки в работе, поможет наладить тесную связь с массами.

НОБЫЗЭВ.

В газете «Стройка» очень редко пишется о работе военно-учебного пункта. Между тем всеобщее обязательное обучение имеет сейчас важнейшее политическое значение.

В связи с приказом товарища Сталина в день Первого мая, редакция должна в ближайшее время обратиться на общественные позиции и потратить трудящихся на самое серьезное мероприятие.

Л. ЗИГИН.

Много интересной газете «Стройка» и читателям. Предлагаю в организационной работе, особенно в переделке статей, сделать упор на освещение жизни и деятельности рабочих и дружин. Многие из этих статей, на мой взгляд, в своем красном углу...

БУРШТЕЙН

## ФРОНТОВАЯ ПЕЧАТЬ

В ЗЕМЛЯНАХ, блиндажах, окопах, в походах и стремительных рейдах — всюду бьет фронтая культура жизни. В походных сумках бойцов и командиров, вместе с гранатами, патронами, полевыми нартами старательно уложены брошюры, томичи стихов, газеты. Фронт беспрерывно получает центральные газеты, журналы, плакаты.

Остро, живо, правдивое слово большевиков изливается птицей облетев фронт, пробивается сквозь огонь и дым войны и пронизывает тыл врага.

В тылу врага крылатое большевистское слово неминуемо и властно взрывается в черное озеро обманутого, одурманенного и забитого немецкого солдата. Подлая илина фашистских заправил во главе с начальником военного трибунала обманщиков Геббельсом ошелолила немцев, ограждая немцев солдат от натерливых большевистских плакатов. Доктор Геббельс в тысячный раз лепечет, что красная

пропаганда опаснее самлетов, танков и пушек.

Слово большевиков — разительное, громкое, возмущающее, в нем заложена взрывная сила гигантского размаха. Перелуганный доктор ошеломившим языком внушает немцам и народу, что советские газеты и листовки — ядовитая зараза и каждый немец, прикоснувшийся к ним, уже нечистокровный артец, а потому должен безжалостно истребляться. За чтение большевистских листовок и воззваний — расстрел.

Нравовые угрозы мало помогают, немецкие солдаты под страхом казни, анемично рисуют, все таки читают наши листовки и воззвания, и все чаще и чаще отдают в плен по-здвинутые и группами предавая их, как преступка.

В чем сила оптимистического большевистского слова? Имя в той силы — правда! Пленный говорит, что трудно из рубных листовок, воззваний

они узнали то, о чем смутно догадывались, что в унасе предположили: правду о положении на фронте, правду о немецких потерях, правду о тех, кто бросил немский народ в пучину войны, потопил его в крови, опозорил на весь мир и распотпил.

Наши армии с их газетой, которую мы с такой любовью читали на фронте, это такая же необходимость в армии, как ошейник оружие, как боеприпасы. Бойцы и командиры любят свои газеты, пишут в них, распространяют их в любых условиях напряженной и беспощадной фронтальной жизни. Работая военных корреспондентов — благодарная и рисованная обязанность. Мы видели эту прославленную работу, видели людей энтузиастов произвольно обильно большевистского слова. Многие из них участвуют в них, курьеры, агенты, смелые и самоотверженные фронтовики. Мы возмужали с редакторами и с их армией.

Тов. Нольков рассказывал, как газета подхватила и донесла до фронтовиков принципиально больше вопросы, связанные с овладением новым вооружением. Появились в газете отделы: «Обмен боевым опытом», «Мастерски владею оружием», «Умей пользоваться профсоюзным оружием» и пр. Появились боевые случаи, героическая смелость, козачья хитрость рондают успех, показала неуязвимую отвагу Героев Советского Союза. Тов. Нольков поощрил, что возмущенно возмущенно прислушиваются и мнению бойцов и командиров, передают их требования. Так, в газете появились фронтальной юмор. Рязанский, живительный смех, политсатиры сделали газету еще популярнее. Политотдел нашел необходимым издавать впол фронтальной юморической инициативы. И под редакцией тов. Нолькова вышла юмористическая иллюстрированная инициатива юмористического корреспондента-юмориста М. Польша. Огонь по врагу.

Перед нами стоят незабываемые образы военных корреспондентов, бесстрашных бойцов, вооруженных неистребимой жаждой и безмерной любовью и преданностью, возмущению большевистскому слову.

Перед нами фронтальные газеты — крылатые естество, зачитанные, забытые, ослепленные огнем войны, вместе с бойцами они идут вперед, на Запад, в атаку, в баррикады рвут по тылам врага. Эти фронтальные спутники наших побед! Сколько чести и страсти этих спутников глядит на бойца и командира светлый образ отца-страстной, смелой большевистской печати. Ленина и рядом расцветает чуть срывая, чуть лживый, но всегда ободряющий взгляд любимого Сталина.

И тогда загорались строки победных пламеней, ширится светлое зарево, обливает, неослабно, освещая путь из Запад, и в пламени громах жизни вражеской слышится призыв: властно: «Вперед и победа!» Смелый, чужим инкуантам.

Г. И. НГУРЭВ.



Торпедисты крейсера «И» готовят торпедный аппарат перед выходом на боевую операцию. На переднем плане — старшина 2-й статьи — Н. В. Шорохов.

## Хитрость пулеметчика

Бой становился все напряженнее. Как только красноармейцы поднимались, враг начинал строчить из пулеметов, укрытых в дзоте.

— Пусть постреляют, — сказал пулеметчик старший сержант Шкуто, — скоро перестанут. Патроны кончатся.

Шкуто выдвинулся со своим пулеметом вперед, я стал внимательно наблюдать. Вот около дзота показался подносчик патронов. Шкуто выпустил по нему короткую очередь, и тот упал. Вскоре появился другой подносчик. И он не добрался до дзота.

Немцы стали реже стрелять из пулеметов и автоматов. А наши бойцы все ближе подбирались к дзоту. Шкуто продолжал внимательно наблюдать. И третий подносчик боеприпасов не вырвался гитлеровцев. — старший сержант уложил его на месте.

Когда у немцев кончились боеприпасы, взвод вошел в атаку и занял дзот.

Красноармеец И. НАНДАУРОВ.

## Навести порядок в столовой

Столовая промучатка, которая обслуживает завод, далеко не отвечает всем требованиям трудящихся. В столовой грязно, не культурно, со столов не стирается, посуда подается не промытой, у касс создаются очереди. Здесь не хватает ложек, не хватает табуреток.

Обслуживающий персонал по отношению к обедающим очень груб. Особенно не тактично ведет себя старшая официантка тов. Минкина. Она с посетителями часто ругается, наносит им различные оскорбления.

У нее даже хватает, с позволения сказать, наглости взять того или иного клиента за рукав и вывести за двери. Особенно грубо относится она к работникам ПВВО. — Вы лодыри! — восклицает Минкина — Вас надо гнать из столовой в три шеи!

Кассиры к своим обя-

занностям относятся также плохо. Так, например, кассирша тов. Тунгусова нередко во время работы закрывает окно и куда-то уходит или по 20-30 минут ведет частные разговоры с работниками кухни. Кроме того, тов. Тунгусова увлеклась так называемым „блатом“. На днях к ней в буфет поступила слобда, но в открытой продаже этой слобды не было. Тов. Тунгусова сумела распродать ее по задним дверям своим близким знакомым.

Заместитель директора завода тов. Бошкатов, видя такие беспорядки в столовой, мер к их устранению ни каких не принимает.

С таким положением в дальнейшем мириться нельзя. Нужно, чтобы дирекция завода по серьезному занялась вопросом наведения порядка в столовой. **ВЫНРУТАСО!**

## Перестроить работу клуба

В нашем поселке единственным учреждением для культурного обслуживания трудящихся является клуб. Казалось бы, что здесь должны быть все удобства, вся соответствующая обстановка для полезного, культурного отдыха рабочих.

Между тем этого на сегодняшний день еще не видно. Администрация клуба, в том числе и директор тов. Кобызов, ни какой заботы о посетителях не проявляют. Нужной обстановки и порядка в клубе не создано.

Во время хода кинокартин и постановок на верхнем этаже бегают дети, в фойе и биллиардных наблюдается курение табака, шум.

В зрительном зале сиденья расставлены настолько тесно, что меж-

ду рядами трудно пройти. Приходится беспокоить всех, сидящих в ряду.

Но это еще не все. Главное то, что среди коллектива клуба отсутствует трудовая дисциплина. На работу люди приходят кому когда вздумается.

Кинемеханик тов. Соркин, например, зачастую на работу приходит пьяным или вместе с товарищами выпивает прямо в кинобудке. Демонстрирование кинокартин он доверяет совершенно посторонним лицам. В результате очень часто рвется кинолента, отражение на экране получается в перевернутом виде.

Коллективу клуба необходимо перестроить свою работу и больше интересоваться запросами трудящихся.

НЕВЯННЫХ.



Саперы взрывают немецкие ДЗОТы под местечком М.

## Командир части двумя выстрелами разрушил немецкий дзот

Во время атаки подразделения старшего лейтенанта Фролова обнаружило замаскированный ничем раньше не выдавший себя немецкий дзот. Из дзота открыли усиленный огонь. Бойцы вынуждены были залечь.

Наблюдая за ходом боя командир части, старый артиллерист по специальности, подобрал к орудию, стоявшему на открытой позиции, и дал выстрел по дзоту.

Корректировщик донес:

— Снаряд разорвался правее дзота.

Командир изменил прицел. Второй снаряд поднял дзот на воздух. Последующими выстрелами командир уничтожил скопление фашистской нечести.

Скоро командиру части донесли, что фашисты выбиты из рощи. Захвачены четыре блиндажа противника, противотанковая пушка, миномет, более 30 пулеметов, полторы сотни винтовок, 8 автоматов, 2 рации.

Отв. редактор

И. П. Антипов.